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ระเบียบสถาบันพระบรมราชชนก
ว่าด้วย กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร พ.ศ. ๒๕๕๓
---------------------------------


โดยที่เห็นสมควรปรับปรุงระเบียบสถาบันพระบรมราชชนกว่าด้วย กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร พ.ศ. ๒๕๕๑ ให้เหมาะสมยิ่งขึ้น

จากมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก ครั้งที่ ๑/๒๕๕๓ เมื่อวันที่  ๙  เมษายน ๒๕๕๓ จึงให้วางระเบียบไว้ดังต่อไปนี้ 
ข้อ ๑  ระเบียบนี้เรียกว่า “ระเบียบสถาบันพระบรมราชชนก ว่าด้วย กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร พ.ศ ๒๕๕๓
ข้อ ๒  ระเบียบนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
ข้อ ๓ ให้ยกเลิก ระเบียบสถาบันพระบรมราชชนกว่าด้วย กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร พ.ศ. ๒๕๕๑ 
บรรดากฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศหรือข้อตกลงอื่นใด ที่ขัดหรือแย้งกับระเบียบนี้ให้ใช้ระเบียบนี้แทน
ข้อ ๔ ในระเบียบนี้
“สถาบัน” หมายความว่า สถาบันพระบรมราชชนก ซึ่งประกอบด้วยวิทยาลัยในสังกัดได้แก่วิทยาลัยพยาบาล วิทยาลัยการสาธารณสุข วิทยาลัยเทคโนโลยีทางการแพทย์และสาธารณสุขกาญจนาภิเษก วิทยาลัยนักบริหารสาธารณสุข และหน่วยงานที่เรียกชื่ออื่น ที่อยู่ในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนก
“ผู้อำนวยการ” หมายความว่า ผู้อำนวยการสถาบันพระบรมราชชนก
“กองทุน” หมายความว่า กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก
“สมาชิก” หมายความว่า ผู้ที่ชำระเงินสมทบเข้ากองทุนเป็นรายปี โดยมี ๒ ประเภทดังนี้
(1) สมาชิกสามัญ ได้แก่ นักศึกษาในวิทยาลัยในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนกทุก
คนทุกระดับการศึกษา ซึ่งได้ชำระค่าธรรมเนียมรวมถึงเงินสมทบเข้ากองทุนหรือถือว่าได้ชำระค่าธรรมเนียมรวมถึงเงินสมทบเข้ากองทุน
(2)   สมาชิกวิสามัญได้แก่ บุคลากรในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนกทุกคนซึ่งได้
ชำระค่าธรรมเนียมรวมถึงเงินสมทบเข้ากองทุนประกันภัยหรือถือว่าได้ชำระค่าธรรมเนียมรวมถึงเงินสมทบเข้ากองทุน
“นักศึกษา” หมายความว่า ผู้ที่ได้รับคัดเลือกเข้าศึกษาหลักสูตรต่างๆของวิทยาลัยในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนก
“บุคลากร” หมายความว่า ข้าราชการ พนักงานราชการ ลูกจ้างทุกประเภท และลูกจ้างเหมาบริการ ที่หน่วยงานในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนก จัดจ้างด้วยเงินงบประมาณ หรือเงินรายได้โดยมี
ลักษณะการจัดจ้างเป็นรายเดือนตลอดจนบุคคลที่หน่วยงานของสถาบันส่วนกลางจัดจ้างถูกต้องตามระเบียบอื่น เช่น โครงการสวัสดิการวิชาการ โครงการพิเศษ และโครงการวิจัย เป็นต้น
 “คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการบริหารกองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก
“รายปี” หมายความว่า แต่ละปีการศึกษานับแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ถึงวันที่ ๑ พฤษภาคมของปีถัดไป
“อุบัติเหตุ” หมายความว่า เหตุการณ์ที่เกิดขึ้นอย่างฉับพลันจากปัจจัยภายนอกของร่างกายและทำให้เกิดผลที่สมาชิก มิได้เจตนาหรือมุ่งหวังให้เกิดขึ้น
ข้อ ๕ ให้ตั้งกองทุนขึ้นกองทุนหนึ่งเรียกว่า “กองทุนประกันภัยนักศึกษา และบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก” โดยมีวัตถุประสงค์ ดังนี้
(๑)  เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรผู้ประสบภัยอันเนื่องมาจากอุบัติเหตุ 
ทั้งกรณีเสียชีวิตและกรณีเข้ารักษาพยาบาลหรือค่าชดเชยตามตารางอัตราเงินช่วยเหลือสมาชิก ตามประกาศ กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก แนบท้ายนี้
(๒)  เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรกรณีเสียชีวิตอันเนื่องมาจาก
ฆาตกรรมและโรคภัย
(3) เป็นค่าใช้จ่ายในการพัฒนานักศึกษาและบุคลากร เช่นกิจการนักศึกษาของ
วิทยาลัย เป็นต้น
(๔)  เพื่อนำรายได้อันเกิดจากการจัดตั้งกองทุนนี้ 
    
        ๔.๑  เป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานของกองทุน
    
       ๔.๒  เป็นค่าใช้จ่ายในการจัดสวัสดิการอื่นของสถาบันพระบรมราชชนก
    
       ๔.๓  เป็นค่าใช้จ่ายเพื่อสาธารณกุศล
    
       ๔.๔  เป็นค่าใช้จ่ายอื่นๆตามที่คณะกรรมการเห็นชอบ
ข้อ ๖  กองทุนประกอบด้วยเงินและทรัพย์สิน ดังต่อไปนี้
(๑) เงินค่าธรรมเนียม ในส่วนที่กำหนดเป็นเงินสมทบเข้ากองทุน
(๒) เงินและทรัพย์สินที่มีผู้มอบให้กองทุน
(๓) ดอกผลของกองทุน
(๔) รายได้อื่น
ข้อ ๗ ให้สมาชิกชำระเงินสมทบเข้ากองทุนเป็นรายปี ตามอัตราที่กำหนดในประกาศของกองทุนประกันภัย
ข้อ ๘ ให้มีคณะกรรมการบริหารกองทุน มีจำนวนไม่น้อยกว่า ๗ คน แต่ไม่เกิน ๑๕ คน 
กรรมการมีวาระดำรงตำแหน่ง ๒ ปีในกรณี กรรมการพ้นจากตำแหน่งก่อนพ้นวาระ และได้มีการแต่งตั้งผู้ดำรงตำแหน่งแทน ให้ผู้ที่ได้รับแต่งตั้งอยู่ในตำแหน่งได้เพียงครบวาระของผู้ซึ่งตนแทน กรณีที่เป็นกรรมการครบวาระแล้ว ไม่ตัดสิทธิ์ในการเข้ารับดำรงตำแหน่งในวาระต่อไป
ข้อ ๙ ภายใต้กรอบวัตถุประสงค์ข้อ ๕ คณะกรรมการมีอำนาจหน้าที่บริหารและดำเนินงาน
เกี่ยวกับกองทุนให้มีประสิทธิภาพ โดยให้มีอำนาจหน้าที่ ดังนี้
(๑)  กำหนดนโยบาย หลักเกณฑ์และแนวทางในการดำเนินการของกองทุน
 

(๒) กำหนดหลักเกณฑ์ เงื่อนไข วิธีการ และอัตราการจ่ายเงินช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรผู้ประสบภัยอันเนื่องมาจากอุบัติเหตุ การเสียชีวิตอันเนื่องจากการฆาตกรรมและโรคภัยตลอดจนรูปแบบเอกสารที่เกี่ยวข้องโดยความเห็นชอบของสถาบัน  
(๓) ไต่สวน พิจารณา กำหนดและสั่งจ่ายเงินช่วยเหลือ หรือให้ได้รับสวัสดิการอื่นตาม
ระเบียบ
(๔) พิจารณาบริหารเงินและทรัพย์สินของกองทุนให้เกิดดอกผล
(๕) พิจารณาการจัดสวัสดิการอื่นๆ แก่นักศึกษาเสนอต่อสถาบันต่อไป
(๖) เสนอแต่งตั้งบุคคล คณะบุคคล หรือคณะอนุกรรมการ ที่ปรึกษาและคณะทำงานที่
เป็นข้าราชการหรือผู้ที่มิใช่ข้าราชการเพื่อดำเนินการจัดสวัสดิการให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของการจัดตั้งกองทุนตามความจำเป็น
(๗) มีหน้าที่ทำการแก้ไขเปลี่ยนแปลง ตัดทอน หรือเพิ่มเติม ระเบียบ 
(๘) ประเมินผลการดำเนินงานประจำปี
ข้อ ๑๐  การประชุมของคณะกรรมการต้องมีกรรมการมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนกรรมการทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม

ในการประชุมของคณะกรรมการ ถ้าประธานไม่มาประชุม หรือไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ได้ ให้กรรมการที่มาประชุมเลือกกรรมการคนหนึ่งเป็นประธานในที่ประชุม

การวินิจฉัยชี้ขาดของที่ประชุมให้ถือเสียงข้างมาก กรรมการคนหนึ่งให้มีเสียงหนึ่งเสียงในการลงคะแนน ถ้าคะแนนเสียงเท่ากัน ให้ประธานในที่ประชุมออกเสียงเพิ่มขึ้นอีกหนึ่งเสียงเป็นเสียงชี้ขาด
ข้อ ๑๑  เงินและทรัพย์สินของกองทุนให้ใช้จ่ายตามวัตถุประสงค์ของกองทุน และของผู้มอบให้
ข้อ ๑๒  การรับเงิน การจ่ายเงิน และการเก็บรักษาเงินให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์การจัดทำบัญชีตามหลักบัญชีสากล เมื่อสิ้นปีการบัญชี (ในที่นี้กำหนดเป็นวันที่ ๓๑ ธันวาคม ของทุกปี)ให้ส่งบัญชีกำไร-ขาดทุน และงบดุลให้ผู้สอบบัญชีทำการตรวจสอบ ต่อไป
ข้อ ๑๓  การจัดหาผลประโยชน์ของกองทุน ให้คณะกรรมการเสนอผู้อำนวยการพิจารณาอนุมัติก่อนดำเนินการ
ข้อ ๑๔  ห้ามก่อหนี้ผูกพันกองทุน หรือใช้กองทุนไปเป็นหลักประกันการชำระหนี้ใด ๆ ซึ่งจะเป็นผลให้ต้องผูกพันชำระหนี้จากกองทุน เว้นแต่เป็นหลักประกันเพื่อประโยชน์ในการดำเนินงานบริหารกองทุนนั้นเอง แต่จะต้องไม่เป็นอุปสรรคต่อการนำกองทุนมาใช้ตามวัตถุประสงค์
ข้อ ๑๕  ภายในหกเดือนนับตั้งแต่สิ้นปีการบัญชี ให้คณะทำงานเสนอบัญชีตามหลักสากลแสดงงบดุล รายงานการรับจ่ายเงินกองทุนในปีที่ล่วงมาแล้วนำเสนอที่ประชุมผู้บริหารสถาบันทราบ
ข้อ ๑๖  ให้กลุ่มอำนวยการ สถาบันพระบรมราชชนก เป็นสำนักงานเลขานุการของคณะกรรมการ ปฏิบัติหน้าที่ทางด้านธุรการและตามที่คณะกรรมการขอให้ดำเนินการตามระเบียบนี้ 

ข้อ ๑๗  การแก้ไขเปลี่ยนแปลง ตัดทอน หรือเพิ่มเติม ระเบียบ จะกระทำได้โดยมติของคณะกรรมการ 
ข้อ ๑๘  การเลิกกองทุนต้องได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมผู้บริหารสถาบัน และที่ประชุมกำหนดเงื่อนไขการชำระบัญชีกองทุนตามสมควร แล้วประกาศให้ทราบทั่วกัน
ข้อ ๑๙ ให้ผู้อำนวยการเป็นผู้รักษาการตามระเบียบนี้ และเพื่อการนี้ให้มีอำนาจออกประกาศได้ การใดที่มิได้กำหนดไว้ในระเบียบนี้ หรือไม่เป็นไปตามระเบียบนี้ ให้ผู้อำนวยการมีอำนาจวินิจฉัยสั่งการตามที่เห็นสมควร 
ประกาศ ณ วันที่         พฤษภาคม ๒๕๕๓
(นายแพทย์สมควร  หาญพัฒนชัยกูร)
ผู้อำนวยการสถาบันพระบรมราชชนก

            ประกาศ
          กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก
ว่าด้วยหลักเกณฑ์ เงื่อนไข วิธีการ และอัตราการจ่ายเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัย ๒๕๕๓

กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากรตั้งขึ้นตั้งแต่ปี ๒๕๕๑ และได้มีการปรับปรุงแก้ไขระเบียบสถาบันพระบรมราชชนก ว่าด้วยกองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร เพื่อให้เกิดความคล่องตัวในการบริหารจัดการ
อาศัยอำนาจตามความในระเบียบสถาบันพระบรมราชชนก ว่าด้วยกองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร ข้อห้า (๑)และ(๒) จึงออกประกาศดังนี้
วัตถุประสงค์ของกองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากรเพื่อ
๑.  เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรผู้ประสบภัยอันเนื่องมาจากอุบัติเหตุ
๒. เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรกรณีเสียชีวิตอันเนื่องมาจากฆาตกรรมและโรคภัย
๓. เป็นค่าใช้จ่ายในการพัฒนานักศึกษาและบุคลากร
๔. เพื่อนำรายได้อันเกิดจากการจัดตั้งกองทุนนี้ 
     (๑) เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรผู้ประสบภัยอันเนื่องมาจากอุบัติเหตุ ทั้งกรณีเสียชีวิตและกรณีเข้ารักษาพยาบาลหรือค่าชดเชยตามตารางอัตราเงินช่วยเหลือสมาชิกผู้ประสบภัย ตามประกาศ กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนก แนบท้ายนี้
   (๒) เป็นค่าใช้จ่ายช่วยเหลือนักศึกษาและบุคลากรกรณีเสียชีวิตอันเนื่องมาจากฆาตกรรมและโรคภัย
  (๓) เป็นค่าใช้จ่ายในการพัฒนานักศึกษาและบุคลากร เช่นกิจการนักศึกษาของวิทยาลัยเป็นต้น
  (๔) เพื่อนำรายได้อันเกิดจากการจัดตั้งกองทุนนี้ 

     ๔.๑  เป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานของกองทุน

     ๔.๒  เป็นค่าใช้จ่ายในการจัดสวัสดิการอื่นของสถาบันพระบรมราชชนก
     ๔.๓  เป็นค่าใช้จ่ายเพื่อสาธารณกุศล
     ๔.๔  เป็นค่าใช้จ่ายอื่นๆตามที่คณะกรรมการเห็นชอบ
“สมาชิก” หมายความว่า ผู้ที่ชำระเงินสมทบเข้ากองทุนเป็นรายปี โดยมี ๒ ประเภทดังนี้
1. สมาชิกสามัญ ได้แก่ นักศึกษาในวิทยาลัยในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนกทุกคนทุก
ระดับการศึกษา 
๒.   สมาชิกวิสามัญได้แก่ บุคลากรในสังกัดสถาบันพระบรมราชชนกทุกคน
เงินค่าธรรมเนียม กองทุนประกันภัยนักศึกษาและบุคลากร สถาบันพระบรมราชชนกกำหนดเป็นเงินสมทบเข้ากองทุนอัตรา ๒๐๐ บาท ต่อปีการศึกษา โดยเริ่ม ๑ พฤษภาคม ถึง ๑ พฤษภาคมของปีถัดไป
สิทธิในการได้รับเงินช่วยเหลือ    กรณีที่สมาชิกผู้จ่ายเงินสมทบได้รับความเสียหายจากอุบัติเหตุ หรือเกิดจากสาธารณภัยต่างๆหรือภัยอันเกิดจากเหตุสุดวิสัย แต่ไม่รวมถึงความเสียหายที่เกิดจากความจงใจของสมาชิกผู้ได้รับความเสียหายเอง  หรือมีส่วนก่อให้เกิดเหตุขึ้น หรือเกิดจากการจงใจกระทำผิดกฎหมายอาญาของสมาชิกนั้น
ในกรณีที่สมาชิกเสียชีวิต  ให้จ่ายเงินช่วยเหลือทั้งจำนวนแก่บุคคลที่ระบุไว้ในแบบแสดงเจตนาระบุผู้รับเงินช่วยเหลือ  หากผู้ที่ระบุไว้ในแบบแสดงเจตนาฯ  เสียชีวิตหรือสาปสูญ  หรือไม่มีบุคคลตามที่ระบุไว้ ให้จ่ายเงินช่วยเหลือทั้งจำนวนแก่ทายาทโดยชอบธรรมตามกฎหมายหรือ ให้กับผู้ปกครองของผู้เสียชีวิตตามที่เห็นสมควร
การติดต่อขอรับเงินช่วยเหลือ 

 ให้สมาชิก ขอรับเงินช่วยเหลือจากกองทุนได้ภายในระยะเวลา  ๑๘๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับอุบัติเหตุหรือเสียชีวิตแล้วแต่กรณี โดยใช้แบบฟอร์มเรียกร้องค่าสินไหมพร้อมหลักฐานดังต่อไปนี้  

  กรณีอุบัติเหตุ
๑. ใบรับรองแพทย์ฉบับจริง 

๒. ใบเสร็จรับเงินฉบับจริง 

๓. สำเนาบัตรประจำตัวนักศึกษา หรือบัตรประชาชน 

กรณีสูญเสียอวัยวะและทุพพลภาพ 
   ๑. ใบรับรองแพทย์ฉบับจริง
   ๒. สำเนาบัตรประจำตัวนักศึกษา หรือบัตรประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้าน
   ๓. ภาพถ่ายของผู้มีสิทธิ และอวัยวะส่วนที่ทุพลภาพ
กรณีเสียชีวิต
   ๑. สำเนาใบมรณะบัตร  

   ๒. สำเนาใบชันสูตรพลิกศพหรือใบบันทึกประจำวันของเจ้าหน้าที่ตำรวจ  

   ๓. สำเนาบัตรประจำตัวนักศึกษา หรือบัตรประชาชนของผู้เสียชีวิต
   ๔. สำเนาทะเบียนบ้านของผู้เอาประกันที่ประทับตราว่า “ตาย”
   ๕. สำเนาบัตรประชาชนและทะเบียนบ้านของผู้มีสิทธิรับผลประโยชน์
   ๖. กรณีที่โอนให้ผู้มีสิทธิรับผลประโยชน์แทนแต่เพียงผู้เดียว (กรณีให้พ่อหรือแม่รับเพียงผู้เดียว) ให้กรอกลายละเอียดพร้อมลงลายมือชื่อผู้ยินยอมตามแบบฟอร์มบันทึกข้อตกลงจ่ายค่าสินไหมทดแทน
คณะกรรมการกองทุนประกันภัยอาจเพิกถอน  ระงับ  หรือเรียกเงินช่วยเหลือคืนหากพบว่านักศึกษา หรือบุคลากร  มิได้ชำระเงินสมทบเข้าร่วมกองทุน  หรือแสดง  หรือยินยอมให้ผู้อื่นแสดงหลักฐานอันเป็นเท็จ  ในกรณีที่พบว่านักศึกษา หรือบุคลากร  แสดงหรือยินยอมให้ผู้อื่นแสดงหลักฐานอันเป็นเท็จ  ถือว่านักศึกษา หรือบุคลากร  ผู้นั้นกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง 
อัตราเงินช่วยเหลือสมาชิกผู้ประสบภัย
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